



## 神是男性，女性又或者都是，或全然不是任何一种？

**神既非男性也非女性！**与旧约时代的迦南神祇不同，也与现代人崇拜的某些印度教神祇、部落神祇或祖先神祇不同，神是超越性别之上的创造者。基督徒不相信说神是一位“留着胡须的老人，有着十根手指，十根脚趾。”绝对不是这样的！神既没有女性的身体，绝对没有！在约翰福音4:24，耶稣清楚的说道，“[神是灵](#)”。当道成为了肉身，耶稣绝对的是以男性的性别出现。然而，神三位一体的位格即不是男性，也非女性。

### Key Term

**A $\beta\beta\alpha$**

阿爸，爸爸

### 为何耶稣称神为“阿爸”？

耶稣称神为“阿爸”（天父，爸爸，阿爸）来彰显那种亲近，爱，神想要与祂的百姓分享这份家庭关系。当耶稣来，犹太人尤为尊崇神的名，到一定程度他们甚至不能书写或称呼神的名。犹太人的拉比并不会教导人说，神是一位非常容易亲近的神，且祂离我们很近。这产生了何等强烈的对比，这位在创世纪第二章所描述的神与祂所造的人一起行走和交谈，称呼神为“阿爸”，耶稣并未曾想要揭示神男性的一面。反而，祂想要人们知道神是如此的亲近，神就是爱，且很容易接近。

经文描述说神同时拥有着男性和女性的性情，因为这些都是用譬喻来向世人彰显，这样人才能够理解。在申命记32:18节，注意到神的男性和女性的行动。[“你轻忽生你的磐石，忘记生产你的神。”](#)然而，神是超越性别的神，这将是对那些活出神的生命的弟兄和姐妹最好的回报！

经文中反应出神男性的一面：

- 诗篇89:26，“[他要称呼我说，‘你是我的父’是我的神，是拯救我的磐石。](#)”
- 赛63:16，“[你却是我们的父；...自古以来名，你的名是‘我们的救赎主’](#)”

经文中体现出神女性温柔的一面：

- 赛66:13，“[我要安慰你们，如同母亲安慰儿女](#)”
- 太23:37，“[我多少次向聚集你的儿女，好像母鸡把小鸡据记载翅膀底下。](#)”

### 然而，我们是否应当称呼神为“母亲？”

当我们不从个人层面来称呼神为母亲，我们也不相信神会因此而受到“冒犯”，毕竟作为父母最高的境界就是反应出神的性情。同样，当人们称神为“父”的时候，也并非是因此而变得更具男性的特点；当人们称神为“母亲”时，同样，祂也并非因此而改变，或更具女性的特质。上帝是灵.....超越性别！

### 总结

**神想要与人同行，与人建立友谊，与我们分担我们各自的问题和令我们焦虑的事物，神使用语言来彰显祂自己，然而语言的表达却远远不够，不能完全体现神的能力和爱，耶稣基督向世人阐释了神既是圣洁且是分别为圣的，祂却与我们亲近且建立个人的关系，让我们来享受这份关系吧！**

### 4 Crucial Questions

1. 这一学习教导我们有关神的那些方面？
2. 这一学习教导我们有关人的哪些方面？
3. 我当要顺服哪些命令？
4. 我可以与谁分享该内容？